

Stanovisko k žiadosti na regulačný odstrel medved'ov v roku 2009

Žiadateľ: PS Korytnica/PR Prašivá

Počet medved'ov žiadaných uloviť: 2 jedince

Poľovný revír (názov): Prašivá

Celková výmera: 5 186 ha (LPF ??? ha, PPF ?? ha)

Tento poľovný revír bol vytvorený iba minulom roku, žiadne podklady nemáme k dispozícii.

Počet medved'ov v revíri podľa žiadateľa: Žiadateľ zatiaľ potrebné podklady nepredložil!

Celkový počet medved'ov:

z toho dospelých samcov:

dospelých samíc:

tohoročných mláďat:

ostatných:

Počet medved'ov v revíri podľa OPaK: Revír do územia NAPANT zasahuje iba menšou časťou atypického tvaru, preto stanovovať početnosť je prakticky nemožné. Odhadujeme, že v predmetnom území sa vyskytuje 6-8 jedincov.

Popis poľovného revíru: zaradenie podľa stupňa ochrany – II. a III. stupeň, možnosti konfliktov s medved'mi – primerané, ľudské sídla - nízke, rekreačné oblasti – nízke až stredné, prítomnosť/početnosť salašov a pastvy hospodárskych zvierat - vysoká, umiestnenie včelárskych zariadení – vyššie, možné riziko z titulu realizácie ľudskej činnosti - primerané.

Množstvo škôd spôsobených medved'mi za posledné 4 roky:

2005 – 2x – 6 včelstva – 11 260,-Sk

2006 – žiadne škody

2007 - žiadne škody

2008 – 1x 2ovce - 4000,-Sk

Počet povolených a ulovených medved'ov:

2004	2005	2006	2007	2008
1/0	1/0	1/0	0/0	0/0

Dôvody na udelenie výnimky uvádzané žiadateľom: Užívateľ revíru žiada v rámci riadneho poľovníckeho obhospodarovania populácie medveďa hnedého o regulačný lov v zmysle platných selektívnych zásad a usmernení orgánov štátnej správy. Taktiež z dôvodu eliminovania škôd spôsobovaných medveďom na hospodárskych zvieratách, včelstvách prípadne ohrozenia zdravia ľudí.

Odôvodnenie návrhu na povolenie resp. nepovolenia výnimky zo zákazov stanovených zákonom:

Navrhujeme povoliť výnimku, nakoľko sa tu jednak aj v roku 2008 vyskytli škody na hospodárskych zvieratách, ale hlavne revír zasahuje do územia (L. Osada a L. Lúžna) s najväčším počtom pasúcich sa hospodárskych zvierat a umiestnených včelstiev v OP NAPANT a . Ku škodám v tejto oblasti dochádza každoročne.

Navrhujeme dodržanie nasledovných podmienok: odsúhlasených 24.2.2009 na celoslovenskej porade na ŠOP SR v Banskej Bystrici. Regulačný lov bude možné vykonať v termíne od 1.6. do 30.11.2009 a to postriežkou na dvoch lokalitách vnaďenia (to je v pásme, kde jedince prenikajú do miest pasenia a košarovania

hospodárskych zvierat) a to 1) Žarnovka a 2) Banské - Kobyliarky. Ako návnada bude použitá zásadne nemäsitá potrava. Lov je možné vykonať aj posliedkou na stretnutie (bez vnadenia), ale zásadne iba v tej časti poľovného revíru, ktorá je súčasťou ochranného pásma NAPANT (II. stupeň ochrany)

Vypracoval: Ing. Ondruš Stanislav